

Торжественный пленум

28 апреля главы сельских, сомонных и поселковых администраций, а также руководители первичных ветеранских организаций приняли участие в работе очередного пленума, посвященного празднованию 55-летней годовщины победы в Великой Отечественной войне.

Заседание открыл председатель районного совета ветеранов В. Р. Еременко и предоставил слово главе местного самоуправления Н. Д. Бадмаеву. В своем выступлении Нима Дугаржапович затронул тему героического прошлого советского народа, в частности остановившись на земляках, также внесших свой личный вклад в общую победу. Н. Д. Бадмаев поздравил всех с наступающим праздником. Память о неувядающей славе войны участники пленума почтили минутой молчания. Нима Дугаржапович и Василий Романович вручили ветеранам и участникам трудовой фронты благодарственные письма президента Бурятии и Председателя Народного Хурала. Побывавшие на той войне получили «Знаки фронтовика». Кроме этого военком С. Ю. Петухов вручил защитнику столицы Г. Ф. Шатину медаль в память 850-летия г. Москвы.

После пленума представители администрации получили подобные грамоты и «Знаки фронтовика» с тем, чтобы на местах вручить их ветеранам.

Д. Гавриленко

Сколько с войны пролетело годочков

Родину нашу отцы защищали,
Только погибнут где, сами не знали.
Или в неволе, под пыткой в гестапо,
Или от пули, от взрыва гранаты.

Сколько с войны пролетело годочков,
Выросли дети: сыночки и дочки.
С матерью вместе отца вспоминают,
Только погиб где, пороки не знают.

Может был сбит в боевом самолете
В войне: упал или спину в бою,
На катере или подлодке,
В бездну ушел, остались лишь фотки.

Выросли дети и стали отцами
Вол сыновей их на службу призвали.
Сражались в Афгане, в Чечне
Только за что, они сами не знают.

Пусть будет мир всегда на планете!
Пусть не страдают жены и дети!
Пусть не стареют родители наши!
Будем достойны памяти павших!

П. Ковшин,
г. Гусиноозерск.

Я люблю свою бабушку

Я хочу рассказать о своей бабушке - Коломиной Татьяне Григорьевне. Она родилась в Белоруссии. Когда началась война бабушке было 14 лет. Рано осталась без родителей, жила с сестрой, которая на два года старше, брат погиб в Белостоке.

Бабушка рассказывала, что в 1943 году пришла к ним девушка лет 18-20, назвалась Галей. Она была партизанкой. Бабушкина семья очень голодала, поэтому собирали милостыню. Галя и бабушка незаметно ходили считать сколько прошло немецкой техники. Затем Галя докладывала партизанам. Так моя бабушка стала партизанкой.

После бабушка пошла работать в госпиталь. Это был первый Белорусский фронт. Шли за фронтом, оказывали раненым первую помощь и отправляли в тыл. Путь моей бабушки был очень трудный - Белоруссия, Польша, Чехословакия, Германия, где встретила День Победы, а дальше - путь на Восток. Их погрузили в тележки и отправили в Монголию, а оттуда в Китай. В госпитале, который находился в Китае, лечились не только наши солдаты, но и военнопленные. В то время не хватало перевязочного материала, поэтому бабушка стирала окровавленные бинты, ухаживала за ранеными. Моя бабушка имеет награды за победу над Германией, за победу над Японией, орден Отечественной войны второй степени и другие.

Самая сокровенная мечта моей бабушки - побывать в Белоруссии, она не была там уже 57 лет.

Катя РОПОТ,
ученица 11 класса
средней школы № 4.

Повторив подвиг отца

Накануне 55-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне хотелось бы сказать несколько слов о своем деде Тубчинове Даши-Самбу Цыдыповиче. День Победы всегда был для него светлым праздником, таким он остается и для нас, его потомков. Два года не дождал он до этого юбилея и своего 90-летия.

Родившись в 1910 г. он прожил долгую и нелегкую жизнь. Почти весь век прошел на его глазах. Ветеран войны и труда, какую только работу он не выполнял за годы своей жизни. Его отец - енисейский казак Цыдып Тубчинов, награжденный в германскую войну двумя Георгиевскими крестами, пошел в первую мировую. Спустя десятилетия его сын, Даши-Самбу Цыдыповичу довелось воевать с немцами уже во второй мировой войне.

Военная судьба Д-С Ц Тубчинова началась еще до войны, в 1932 году, когда он был призван на действительную военную службу бойцом 105-го Ленинградского Краснознаменного полка, дислоцировавшегося в г. Улан-Уда, на ст. Дивизионной. В задачу полка входила подготовка младших командиров и бойцов запаса. Часть младших командиров оставлялась для дальнейшей службы, из них готовились командиры взводов. Продолжая службу в частях дислоцированных в Бурятии на должностях помощника командира взвода, он получил в 1935 г. звание лейтенанта. В связи с угрозой войны, будучи офицером запаса, проходил ежегодные сборы, на которых изучались новые уставы армии и осваивалось новое вооружение.

Когда в 1937 г. в общеобразовательных школах страны для учащихся 7-9-х классов было введено обучение военному делу по программе Курса молодого бойца, пройдя предварительную подготовку по физическому воспитанию, по направлению Селенгинского райвоенкомата лейтенант Тубчинов стал первым преподавателем военного дела и физической подготовки в Загустайской средней школе. Учитель военного дела одновременно вел уроки физподготовки в младших классах. Об этом этапе его жизни тепло отзы-

вался один из его бывших учеников Бимба Батуевич Пурбуев.

С началом войны Тубчинов Д-С Ц был направлен на учебную базу, расположенную в Читинской области на ст. Борзя, где шло формирование новых воинских частей. После ускоренной подготовки часть была переброшена на железнодорожную. В феврале 1943 г. его 120-й стрелковый полк в составе Мариупольской Краснознаменной дивизии получил свое первое боевое крещение. За образцовое выполнение боевого задания в составе оводной группы был награжден орденом Отечественной войны II степени. В июне 1943 г. дивизия была переброшена на Ленинградский фронт. Принимал участие в обороне Ленинграда. Несмотря на ранение и контузию, продолжал оставаться в части. Пройшел боевой путь от Ленинграда до Кенигсберга. В январе 1945 г. за успешное выполнение задания командования со своей ротой был награжден орденом боевого Красного Знамени. После тяжелого ранения был госпитализирован.

Вступив в партию в грудное для страны

На снимке: (слева-направо) ветераны ВОВ Ц. С. Бальжиев, Д-С Ц Тубчинов, Д. Д. Тогочиев



Ровесники Великой Победы Родилась 9 мая

Накануне 55-летнего юбилея Победы они делятся своими мыслями, рассказывают, как жили и крепили завоеванное своим трудом. И сегодня они верят в победу над разрухой так же, как верило в победу над фашизмом старшее поколение в 1941-1945 гг.

Людмила Иннокентьевна Костромина родилась как раз в день Победы - 9 мая 1945 года. Естественно, она не могла ощутить радости этого первого необыкновенного дня, но для ее мамы и папы, который ушел на фронт и был ранен в 1944 году, радость победного дня смешалась с радостью появления нового человека. Людмила стала шестым ребенком в семье.

Послевоенное время было нелегким, жили трудно, и честно го-

воря бедно, небольшую зарплату родителей, а тогда она была не большой, тянули от полочки до занавеса, хотя мои родители, - рассказывает Людмила, - были грамотными людьми. Мама - заслуженный учитель школы Бур. АССР Катя, ее хорошо знают в городе и уверена, что многие помнят Воробьевну Ану Михайловну. Отец был управляющим отделением госбанка. Окончив школу, мы стремились побыстрее получить профессию. В 1965 г. я по призыву пошла служить в Советскую Армию. Отслужила два года срочной службы, писарем при штабе части. Что подлаешь, время было такое. Все стремились к чему-то необыкновенному. На Гусиноозерскую ГРЭС пришла в 1975 году. С тех пор и работаю лаборантом в

цехе наладки.

Вся 25-летняя история Гусиноозерской ГРЭС вернулась на ее глазах. Свой же 25-летний юбилей работы на станции Людмила Иннокентьевна отметит в апреле нынешнего года. Сравнивая то время, двадцатипятилетней давности с сегодняшним днем, она удивляется, как это они справились с таким объемом дел. Не было той технической оснащенности, как сегодня, все считали на счетах, вымеряли линейкой. Правда, был какой-то патристический настрой, но как говорит она сама, многие просто не понимали сути той политики, ничего не знали о жизни в других странах.

Оглядываясь назад, - говорит Людмила, - я поняла, что ничего

хорошего мы тогда не видели. Труд, труд, труд - был целью и смыслом жизни, трудились вроде ради общего блага своего народа, но даже такой самоотверженный труд не создавал обеспеченной жизни. Тогда заиметь машину было очень трудно, считалось роскошью. Сегодня лучше. Хотя многие и говорят, что плохо живут, но все одежды и обувь, имеют автомашины и это уже не считается роскошью. Плохо, что зарплату не выдают. Но я верю, что обстановка стабилизируется. Будет молодой, энергичный, умный Президент. Безусловно, поднять страну теперь будет нелегко, но есть вера в победу над разрухой, так же, как верило в победу над врагом старшее поколение.

В детстве называл себя танкистом

Я родился, когда завершилась победой война с Германией и Японией, - рассказывает Альберт Зиятович Платонов, машинист теплового ЖДЦ ГО ГРЭС. Мой день рождения как раз в сентябре 1945 года, когда был установлен День танкистов. И я в детстве называл себя танкистом. И свой паровоз, на котором потом работал - танком. Жизнь нашего поколения, ровесников Победы, пришлась на годы, когда нашему народу пришлось поднимать страну из руин, восстанавливать разрушенное хозяйство. Потом нависла атомная угроза нашей стране. Одно время хлеб и другие продукты выдавали по карточкам. Было трудно всем, но народ был един в своем стремлении, трудился на общее благо.

Все, что я сегодня имею и кем стал, - далось мне в каждодневном труде и притом нелегком. В 1967 году, после демобилизации из армии, работал кочегаром. А что такое работа на паровозе сейчас и

не каждый сможет представить себе. Приходилось и лазить в топку на ремонт. Но как-бы трудно ни было, всегда стремился учиться, получить хорошую специальность, зарабатывать самому на жизнь. Через два года стал помощником машиниста паровоза, а в семидесятые годы, когда появились тепловозы, выучился на машиниста тепловоза. Помню, как был рад своему новому кораблю, так я стал называть свой тепловоз, заботился о нем повседневно. Тогда я обслуживал три станции: шахту, Загустай, ГРЭС. В это же время начал строить свой дом, в котором живу и сейчас.

Как и положено, отслужил срочную службу в ракетных войсках. Гордился этим. За два года получил 12 благодарностей от командира полка. И матери из части прислали благодарственное письмо. Тогда у нас высокий патристический дух в душе жил, а ныне, последнее время какое-то другое. Мы тогда и

спортом занимались. И на все время хватало. В 1976 году вступил в партию. В душе я и сейчас остаюсь коммунистом, то есть готов служить Родине. Избрали меня секретарем парторганизации, которая объединяла коммунистов станций Загустай и Сульфат. Много времени отнимала эта общественная работа, но старались и выполняли ее на совесть. Затем я перешел работать в ТЦ ГО ГРЭС, где меня также избрали секретарем парторганизации, и я нес эту нагрузку, считая, что так надо. Оплаты же никакой за общественную работу не было. Да мы и тогда не думали об оплате. Было какое-то вдохновение, сознание делать хорошо, как основную, так и общественную работы. С временем не считались.

Мы и в социалистическом соревновании, которое тогда активно велось на ГРЭС, стремились добиваться максимального. И цель у всех была одна - благополучие и мощь родной страны. Но к чему мы

сейчас пришли? Душу щемит от сознания, да и смириться с этим невозможно, что великая Россия, за которую воевали наши отцы и деды, а потом надрываясь восстанавливали ее и сделали могучей страной, в одночасье превратилась в нищенку. Стала неспособной жить и развиваться самостоятельно без унизительных кредитов из-за рубежа. Как могло так случиться, что трудолюбивый народ, который сделал все, чтобы его страна стала сильной, теперь, нищенствуя, работает, не получая зарплат. Я понимаю, что мы и тогда богатыми не были, да нищими - это точно никогда. Несмотря ни на что, я верю, мы сумеем выйти из такого положения. Должны выжить в этой ситуации. В последнее время вера в лучшее укрепляется. И я твердо уверен, что с новым Президентом России встанем на ноги.

Записала
З. СУСЛОВА,
наш внеш. корр.



ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО...

К 55-летию Великой Победы

Славный боевой путь



Уроженец села Харгана Селенгинского района Республики Бурятия Базаржап Лубсанович Цыбденов прошел тяжелый жизненный, но славный боевой путь. Когда ему было 10 лет, умер отец, а 12 лет - мать. В 1934 году, окончив Харганатскую начальную школу, три года не учился, а работал, зарабатывая на кусок хлеба. С 1937 по 1940 год учился в Загустайской средней школе. После окончания седьмого класса он в марте 1941 года Селенгинским райвоенкоматом был призван в армию и направлен на учебу в 81 эскадрилью гражданского воздушного флота г. Улан-Удэ. В августе этого же года он продолжил учебу в Новосибирской авиашколе Военно-Воздушных Сил. В связи с тяжелым положением на фронте Великой Отечественной войны учеба в авиашколе была прервана и он переводится в город Томск, куда эвакуировалось Днепропетровское артиллерийское училище. В 1942 году, пройдя здесь ускоренный курс, в звании лейтенанта направлен на фронт. Участвовал в боях под Москвой на Центральном фронте в должности командира взвода.

В декабре 1942 года на основании приказа наркомата Оборона СССР Базаржап Лубсанович обучается на пятимесячных курсах усовершенствования командного состава химической службы. После их окончания в мае 1943 года он по-

лучает направление на Ленинградский фронт, где участвовал в боях с фашистами до января 1944 года в должности начальника химической службы 258 минометного полка 28 минометной бригады, а в январе этого же года по его личной просьбе назначен командиром взвода управления данного полка. Полк, где воевал лейтенант Цыбденов занимал оборону в районе Пулково. Здесь шли ожесточенные, кровопролитные бои. Как рассказывал сам Базаржап Лубсанович, следы войны в этом районе были заметны в течение 30-40 лет после ее окончания.

Город Ленинград находился в блокадном положении 990 дней и ночей. Базаржап Лубсанович - активный участник прорыва блокады этого города-героя. После полного освобождения Ленинградской области и Прибалтийских республик 258 полк был передан второму Белорусскому фронту. Командир взвода управления старший лейтенант Цыбденов, показывая личный пример отваги и мужества, при форсировании реки Нарва был ранен, а в районе пригорода Данциг контужен. За мужество и отвагу, проявленные в период Великой Отечественной войны, Базаржап Лубсанович награжден орденами Отечественной войны I-II степени, орденом Красной Звезды, «За боевые заслуги», медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». «За взятие Кенигсберга» и многими другими юбилейными медалями. День Победы он встретил в 200 км севернее города Берлина. После окончания войны Базаржап Лубсанович продолжил службу в армии в городе Кенигсберге. А демобилизовался из рядов Советской Армии в октябре 1946 года.

После демобилизации, вернувшись домой на Родину, он трудился там, где нужна была воспитательная работа с людьми. Так, например, с 1946 по 1951 год работал военруком Загустайской средней школы, заведующим оргинструкторским отделом Селенгинского райкома комсомола, освобожденным секретарем комсомольской

организации Селенгинского леспромхоза. Затем он выдвигается на советскую и партийную работу. Продолжительное время работал председателем Нижне-Убукунского сельсовета. Он был очень требовательным и принципиальным коммунистом, пользовался большим уважением и авторитетом среди населения села. За долготельную и плодотворную работу в партийных и советских органах, активное участие в хозяйственном и культурном строительстве села и района он награжден Почетными грамотами Министерства культуры РСФСР, Бурятского обкома КПСС и Совета Министров Бурятской АССР, Министерства просвещения Бурятской АССР и многочисленными грамотами Селенгинского, Иволгинского, Улан-Удэнского, Гусиноозерского райкомов КПСС и исполнительных комитетов районных Советов народных депутатов, парткома и дирекции совхоза им. Кирова, исполкома Нижне-Убукунского сельского Совета, дирекции Харганатской средней школы и других.

После ухода на заслуженный отдых, несмотря на плохое состояние здоровья, он продолжал трудиться, возглавляя первичную ветеранскую организацию родного совхоза Базаржап Лубсанович и его супруга Дулма Нимаевна вырастили и воспитали 6 детей и 14 внуков, которые продолжают род Цыбденовых. Все дети имеют высшее образование. Среди них есть инженеры, специалисты сельского хозяйства, работники культуры, торговли и другие.

Ранения, контузия и коварная болезнь подорвали здоровье Базаржапа Лубсановича и в сентябре 1989 года оборвалась жизнь отважного воина. Но память о нем вечно будет жить в сердцах его земляков. Чтобы увековечить его память, решением сессии Нижне-Убукунского сельсовета историко-краеведческому музею села Харгана присвоено имя ветерана войны и труда, инвалида Великой Отечественной войны Цыбденова Базаржапа Лубсановича.

Д. БАДМАЖАПОВ,
ветеран войны и труда, член
союза журналистов России.

Патриот Родины

Чойдоп Дондопович Бальчинов родился в 1918 году в селе Тамча (станция Гусиное озеро ВСЖД) Селенгинского района. Впервые в боевых действиях участвовал в 1939 году в боях на реке Халхин-Гол, где получил тяжелое ранение. Вернулся домой по инвалидности. Когда же началась Великая Отечественная война с первых дней стал рваться на фронт, и это в конце концов ему удалось.

В марте 1942 года он вновь призывается в армию и в числе 22 других призванных из колхоза имени Молотова убывает в село Новоселенгинск. Здесь они три месяца ухаживают за монгольскими лошадьми, обучая их верховой езде и езде в упряжках. А потом была станция Наушки, товарные вагоны и Смоленская область. Сдав лошадей представителю Западного фронта, селенгинцы направляются в воинские части для прохождения службы. Чойдоп Дондопович попадает в мотострелковый корпус под командованием генерал-майора М. Д. Соломатина.

Западный фронт держал оборону на территории Смоленской об-

ласти. На их участке немцы готовили большое наступление. Прорыв линии нашей обороны ставил бы в угрожающее положение Москву. Противник подтягивает к передней линии фронта новые и новые силы. Несмотря на ежедневные атаки, им так и не удалось прорвать нашу оборону. Немцы неся большие потери, отступали. Благодаря стремительным действиям Западного и Калининского фронтов, немецкие войска были окружены в районе города Ржева. Но сильным ударом по флангам противнику удалось отсечь мотострелковый корпус, в котором воевал Ч. Д. Бальчинов, и он оказался в окружении. Более трех суток в тяжелых условиях корпус прорывался к своим, и только в ночь на четвертые подтянутые из резерва сибирские полки сумели вывести его из окружения. Бойцы и командиры были измотаны, многие погибли. Раненых эвакуировали в Баку. Тяжелое ранение получил и Чойдоп Дондопович.

После продолжительного лечения в госпитале Ч. Д. Бальчинов в мае 1944 года поступает в распо-

ряжение 1-го Белорусского фронта под командованием генерал-армии К. К. Рокоссовского и получает направление в 48-ю армию стрелком-автоматчиком.

В его составе Ч. Д. Бальчинов участвовал в ликвидации в Бобруйском «котле», в освобождении столицы Белоруссии - Минска. Барановичей. В упорных кровопролитных боях за освобождение Барановичей Чойдоп Дондопович получил очередное тяжелое ранение и впоследствии скончался от него. Похоронен он был в братской могиле в поселке Новосельная Дятловского района Барановичской области.

Боевой путь Ч. Д. Бальчинова мне известен из фронтовых писем, мы переписывались с ним, воюя параллельно на разных фронтах: я на 1-м Украинском, он на 1-м Белорусском.

За счастье нашего народа, свободу и ее независимость миллионы наших товарищей отдали свои жизни. Низкий поклон перед их могилами.

Ц. НИМАЕВ,
участник Великой
Отечественной войны.

КНИГА ПАМЯТИ

Данзанов Дагба-Доржи Гомбоевич, 1923 г. р., с. Жаргаланта, бурят, призван в 42 г., рядовой, погиб 11. 10. 43 г.

Данзанов Даши-Дондок Лайдапович, 1910 г. р., с. Зурган-Дэбэ, бурят, призван в 41 г., рядовой, пропал без вести 11. 41 г.

Данзанов Даши-Цырен Данзанович, 1913 г. р., с. Цайдам, бурят, призван в 42 г., рядовой, погиб 1. 44 г.

Данзанов Доржи Ангапович, 1918 г. р., с. Зурган-Дэбэ, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб 16. 11. 41 г.

Данзанов Дугар Данзанович, 1898 г. р., с. Дэбэн, бурят, призван в 43 г., рядовой, пропал без вести 2. 45 г.

Данзанов Цыден Галсанович, 1914 г. р., с. Ташир, бурят, призван в 41 г., мл. сержант, погиб 22. 10. 44 г., похоронен: Восточная Пруссия, д. Швиогелен.

Данзанов Цында Дагбаевич, 1911 г. р., Ноехонский с/с, бурят, призван в 42 г., рядовой, пропал без вести в 43 г.

Данзанов Цырен-Даши Лайдапович, 1920 г. р., ул. Мынгей, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб в 42 г.

Данзанов Цырендоржи Лумбунович, 1922 г. р., с. Удунга, бурят, призван в 42 г., рядовой, пропал без вести 10. 42 г.

Данилов Петр Александрович, 1903 г. р., Иркутская обл., Оекский р-н, д. Максимовка, русский, призван в 41 г., рядовой, погиб 5. 05. 43 г., похоронен: Орловская обл., д. Знаменка.

Данилов Спас Семенович, 1918 г. р., ул. Тухум, русский, призван в 41 г., рядовой, погиб 3. 42 г.

Дансорунов Бадмажап, 1911 г. р., с. Тамча, бурят, член ВКП(б), призван в 41 г., рядовой, погиб 19. 11. 42 г.

Дансорунов Базаржап Гомбоевич, 1922 г. р., с. Ташир, бурят, призван 4. 42 г., рядовой, погиб 10. 10. 44 г.

Дансорунов Баир Будажапович, 1910 г. р., с. Темник, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб в 42 г.

Дансорунов Балдан Будажапович, 1897 г. р., с. Тохой, бурят, призван 3. 42 г., рядовой, погиб 12. 07. 43 г.

Дансорунов Дондок, 1908 г. р., ул. Нур-Тухум, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб 24. 10. 41 г., похоронен: Смоленская обл., д. Глинки.

Дансорунов Дондок, 1910 г. р., с. Удунга, бурят, призван в 41 г., рядовой, пропал без вести 7. 42 г.

Дансорунов Еши Балдандоржиевич, 1899 г. р., с. Тохой, бурят, член ВКП(б), призван 2. 42 г., рядовой, погиб 3. 04. 43 г.

Дансорунов Цыбикжап Манидарович, 1920 г. р., ул. Нур-Тухум, бурят, призван в 41 г., рядовой, умер от ран 18. 02. 42 г., похоронен: Калининская обл., г. Торопец.

Дансорунов Цыремпил, 1913 г. р., с. Тамча, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб 13. 08. 42 г., похоронен: Орловская обл., с. Волосово.

Дансорунов Цыремпил Чагдурович, 1921 г. р., с. Билютай, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб 12. 41 г., похоронен: Орловская обл., с. Ильинское.

Дансорунов Чимит Дандарович, 1898 г. р., с. Тохой, бурят, призван 2. 42 г., рядовой, погиб 16. 03. 43 г.

Дараев Будажап Жамсаранович, 1894 г. р., с. Тохой, бурят, призван в 42 г., рядовой, погиб 13. 02. 43 г.

Дараев Цыретор Аюшеевич, 1906 г. р., с. Новоселенгинск, бурят, призван 8. 41 г., рядовой, умер от ран 3. 42 г.

Дарижапов Бимба Халханович, 1913 г. р., с. Зурган-Дэбэ, бурят, призван в 42 г., ефрейтор, умер от ран 10. 04. 45 г., похоронен: Восточная Пруссия, г. Гинсбург.

Дарижапов Цырен Халданович, 1910 г. р., с. Зурган-Дэбэ, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб 8. 09. 42 г.

Дармаев Магбун Гомбожапович, 1911 г. р., ул. Нур-Тухум, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб 19. 01. 42 г.

Дармаев Мыжит, 1913 г. р., ул. Тухум, бурят, призван в 42 г., рядовой, погиб 12. 05. 44 г.

Дармаев Хома, 1907 г. р., с. Ташир, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб 26. 10. 41 г.

Дашеев Бальжин Батуевич, 1911 г. р., с. Тамча, бурят, призван в 41 г., рядовой, погиб 3. 12. 42 г., похоронен: Смоленская обл., д. Жеребцово.

Дашеев Галсан-Нима Балданович, 1906 г. р., с. Жаргаланта, бурят, призван в 41 г., ст. сержант, погиб 4. 08. 42 г., похоронен: Смоленская обл., д. Бекино.

Дашеев Галсан-Цырен Доржиевич, 1922 г. р., с. Тохой, бурят, 15. 02. 43 г., похоронен: Харьковская обл., д. Красная Поляна.

Дашеев Очир Чимитович, 1925 г. р., с. Тамча, бурят, призван в 43 г., гв. мл. сержант, погиб 9. 02. 44 г. похоронен: Витебская обл., д. Казаки.

Дашибалданов Михаил Намжилович, 1912 г. р., с. Селендума, бурят, призван 6. 41 г., мл. лейтенант, погиб 19. 03. 43 г., похоронен в г. Калуге.

Дашидондуков Бадма Ринчинович, 1919 г. р., с. Тохой, бурят, член ВЛКСМ, призван в 39 г., мл. сержант, погиб 7. 03. 42 г.

Дашидондуков Бадмацырен, 1905 г. р., с. Удунга, бурят, призван в 42 г., рядовой, пропал без вести 11. 07. 43 г.

Дашидондуков Бадмацырен Цырендоржиевич, 1922 г. р., с. Удунга, бурят, призван в 42 г., рядовой, пропал без вести 20. 06. 43 г.

Публикуется по «Книге памяти»
Улан-Удэ. Бурятское книжное издательство. 1995 г.